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Se trata de un procedimiento desarrollado por el au-

tor en la f8brica de cemento de Nienburg.

El método en cuestién se fundamenta en provocar el -
desprendimiento de NH3, segin la técnica déineldahl, a partir
de la mezcla clinker-escorias de horno alto, y valorar la can-

tidad de dicho cuerpo.

Bs condicidén indispensable que las escorias puras 11
beren una cantidad de NH3 distinta que el cemento portland pu-
ro. Supongamos gue 1 g de cemento portland consume §_0m3 de HCL
¥ vy 1 g de escorias g)_mom3 de dicho &cido, ¥y que y sea el nlme
ro de omd de HC1 1N requeridos para la neutralizacién de 1 gde
la mezecla con p % de escorias. Esta y estd compuesta por las -
fracciones correspondientes al cemento portland .y a las esco-

3

rias. De agul resulta ques

_E (100 + p) + sp
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Como X y s son constantes, resultan funciones linea-
les. Cuanto mayor sea la diferencia (K -~ s), tanto mayor seré
la exactitud de los resultados.

La siguiente consideracidn permite hacerse una idea
de la magnitud de los errores:

y=K- —755*-(K - 8)

yo =E +AK - (K +5 K- (s+ A8))
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Y = ¥p ==K + 55— (AK ~ As)

El método es tanto més exacto, cuanto menor sea el

valor y - yoe El error de que viene afectado el contenido de es

corias en tanto por ciento, es, por consiguientes

A p = 100 (K%?;?S+Ayzl;

Por esta razdn, se deben comprobar con frecuencia los

valores de K y 8, por medio de ensayos.

Para la realizacidén del andlisis se introduce 1 g de
sustancia en un matraz Kjeldahl, seco, de 250 cm3, se afladen
150 cm3 de solucién al 3% de NH4Cl y se destila durante 30 mi-
nutos, recibiendo el destilado en el recipiente corriente, gque
contiene HCl N. Lo mejor es construir una curva de calibrado,
en la que se lleven, por ejemplo, los om3 consumidos de HC1 N
en abscisas, y en ordenadas el % de escorias contenido en elce
mento. L. 8. C.
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